

# PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG UJSÁG

Előfizetési díjak:  
 Egész évre . . . . . 14.- kor.  
 Félévre . . . . . 7.-  
 Negyedévre . . . . . 3.50  
 Egyes szám ára . . . . . 30 fill.

TELEFON 43.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos FÖLDES SÁNDOR

Megjelenik hetenkint egyszer, hétfőn este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
 Erzsébet-út 29. szám. —  
 TELEFON 43.

## Vége.

Pöstyén, jun. 8.

Három hosszú esztendő után végre leérkezett a sóvárogva várt akta. Ennyi idő tellett bele, míg a vízvezetési és csatornázási iratok megjárták a hivatalos apparátus végnélküli retortáit. A vízvezeték és csatornázás ellen a hatóság tehát nem emel kifogást s így az alispán végre kitűzhetette az engedélyezési eljárást, mely az érdekeltek közbenjöttével f. hó 23-án fog a község-házán megejtenni.

Nevezetes dátuma lesz ez Pöstyénnek. Sőt tovább megyünk: új korszak küszöbét látjuk június 23-ában s nem hisszük, hogy akadna Pöstyénben ember, aki ezt a nézetünket nem osztaná. Mert gondoljunk csak vissza azokra az időkre, amikor még nem volt aszfaltjárdánk, amikor a mai, vaktító fényt kölcsönző ivlámpák helyén pislogó petroleum-lámpások állottak. Akkor is voltak, akik ezen ujitásoktól sokat, igen sokat vártak. De vallják be őszintén: hitték, elgondolták e, hogy a járdák létesítésének és a villamos világítás bevezetésének *ekkor* hordereje lesz a fürdő és a község fejlődésére? Bizonyára nem! Nos, szakasztott ilyen a helyzet most, amikor a vízvezeték és csatornázás bevezetése előtt állunk. Elmondottuk már számtalanszor, hogy napjainkban, amikor egész életmódunk, minden berendezésünk a higiénia szabályai szerint igazodik, lehetetlen a fennálló viszonyokat továbbtűrni. Lehetetlen — a visszafejlődés veszélye nélkül — továbbra is figyelmen kívül hagynunk a higiénia alapvető követelményeit: a vízvezeték és csatornázást, mely ma már nemcsak minden valamirevaló fürdőn, de a külföldön ugyszólván minden helységben — a kisebb falvak kivételével — be van vezetve.

A vízvezeték és csatornázás megvalósításával meg fog szünni az a páni rettenés is, mely egy-egy sporadikus tifuszeset nyomán kelt. Az infekció veszélye elhárul s a fürdővendég nem fog nyugtalankodni, nem fogja kuráját megrövidíteni, időnek előtte befejezni, hogy minél előbb szabaduljon a veszedelmes ragályfészekből.

De nemcsak ezekből a szempon-

tokból tulajdonitunk mi nagy fontosságot a vízvezetési és csatornázási kérdés kedvező megoldásának. Van még egy nézőpont, s ez talán a legfontosabb, mely egyenesen parancsoló szükséggé teszi a vízvezeték és csatornázás bevezetését, s ez utaink tarthatatlan, siralmas állapota. A sártenger egyrészt, a porfelhők másrészt valóságos Balkánná degradálják a fürdőt. Vendégeink körében évről-évre mindhangosabbá válnak a panaszok, hogy a közlekedés itt szinte lehetetlen és pedig a kocsiközlekedés csak úgy, mint a gyalogséta. Szép időben a por, eső idején a pocsoltyák tartják vissza vendégeinket a szabadban való sétától, kocsizástól s nem egy vendéget tudunk — köztük ismert nevű emberek — aki csak az utak ázsiai állapota miatt fordított hátat a fürdőnek.

A végső cél tehát az utak kövezése, ami természetesen csak a vízvezetési és csatornázási csövek lerakása után válhatik lehetővé.

Nem hisszük, hogy az engedélyezési eljárás során bármely részről is olyan kifogások emeltetnének, amelyek a kérdés megoldását újból hátráltatnák. Nehézségek csak a finanszírozásnál merülhetnek fel, már annyiban t. i., hogy a pénzt talán nem lehet olyan olcsón megszerezni, mintahogy azt a kalkulálás megkivánná. Ámde nézetünk szerint a kérdést emiatt ismét kitolni oly hiba volna, melyet aligha lehetne jóvátenni. Mert ne feledjük, hogy az a csekély kamatkülömbözöt, amit a várakozással esetleg el tudunk érni, távolról sem ér fel azokkal a hátrányokkal, amelyek a késedelem révén elkerülhetetlenek.

Nem elég tehát, ha újból elhatározzuk, hogy a vízvezeték és csatornázást megcsináljuk. A kérdés égető s így annak sürgős, *szorunkivül* megoldását mindenáron lehetővé kell tenni.

### Előfizetőinkhez.

Azon t. előfizetőinket, akik az előfizetési díjjal hátralékban vannak, kérjük az esedékes összeg mielőbbi kiegyenlítésére, nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

## Trencsénteplicz.

— Párhuzamféle —

Rohanás, tülekedés, könyökcsata. Nagy-nehezen utat török magamnak s izzadva, lihegve elfoglalom az egyetlen üres helyet a villamoson. Utánam még vagy százan, de ezek közül már csak a negyedének jut — állóhely, egy-kettőnek kivételével, akik egy-egy koffer, férj vagy gavallér tetején, azaz ölen helyezkednek — úgy amint — kényelembe. Mert a társaság — eltekintve néhány kúrába érkező idegentől — csupa környékbeli kiránduló s fő a kedélyesség.

Velem szemben egy jól megtermett mama, jobbról balról egy-egy leánya. Együtt jöttünk Pöstyénből a déli gyorssal.

A mama: Jesszusom, milyen gyönyörű vidék! Milyen isteni kilátás! Jaj, de nagy huzat van! Legalább az egyik felin meg hagyhatták volna az ablakokat. Hát, nem jobb lett volna idejönni? Pintyőkém drágám vedd fel a kabátod, huzatot kapsz.

Közben beérkezünk Teplára. A villamos az ujonnan épült, monumentális állami iskola mellett vezet el. Szalavszky Gyula fejlett kulturérzékének ez a nagyszerű dokumentuma önkéntelenül is összehasonlításokra késztet. A pöstyéni áldatlan iskolaügy, az állami iskolának csúfolt düledező viskó jut az ember eszébe . . .

Kitűnően tartott utakon — ami ismét kellemetlen reminiscenciákat vált ki — pompás képet nyújtó völgykatlanban, érünk be a fürdőre. A végállomáson, a fashionable Teplicz szálló előtt szabályos félkörben, feszes glédában a házőrző cerberusok hada, aanybetűs fővegükkal. Némán, szó nélkül állanak, várva míg az érkező vendég egyikét, másikat megszólítja. A pöstyéni állomáson lejátszódó, visszataszító képtől itt megkímélik a beteget.

Vendég még gyéren mutatkozik a pompás sétányokon. Annál több a kiránduló, köztük számos pöstyéni vendég. A betegek főkontingensét s az úgynevezett jobb elemet itt ugylátszik a lengyelek képviselik. Nem a tincses, hanem a slachcsic fajtája. És hogy a „venger polák dva bratanki” nem üres szólam, legalább Trencséntepliczen nem, a Kursalon terassza előtt megtartott tombolán konstatáltam. Egy diszkrét sarokban gyönyörű termetű, elegáns lengyel menyecske, mellette egy snájdig honvédhadnagy. I do sabli, i do sklanki, i do . . .

A színházról jobb nem szólni. Évszázados, rozoga faalkotmány. Persze hogy az ilyen millió agyonüti a legjobb darabot. Siege mester színészei még annyira ambiciózusak lehetnek, a játék értékét, hatását teljesen lerontja a primitív színpad, a százestendős diszlet s az ütött-kopott fabódé. Am azért a színház tele volt, a közönség kitűnően mulatott a jó öreg Nestroy darabon.

Am a fürdő nagyszerű fejlődésével ennek a fontos kulturkérdésnek a megoldása is már a közeljövőben várható. A fürdő vezető tényezői ugyanis „Trencséntepliczi

Casino- és Színházegylet" címen egyesületet alakítottak, melynek elsősorban az a hivatása, hogy a fürdőn új, a modern viszonyoknak teljesen megfelelő színház emeltesse. Az európai komforttal és raffinált izléssel berendezett társaskör, melynek élén Lukács György v. b. t. t. áll, szombaton este nyílt meg. Igazgatója Csillag Béni dr., máris összeállította az évad folyamán tervezett szórakozások műsorát, melyek mindegyike — hangversenyek, kiállítások, előadások — művészi eseménye lesz a Felvidéknek.

Persze, hogy a vasárnapnak itt is a reünio a méltó betetőzője. De ez aztán csakugyan reünio, annyira, hogy bizvást elmehtünk tanulni Oszváld igazgatóhoz, aki valóságos Figaró módjára hol itt, hol ott terem. Szóval ott van mindenütt, ahol a vendéget mulattatni szórakoztatni, jól tartani kell. A Kurszalón csak úgy hemzsegett a táncoló pároktól s míg minálunk a „jobb” közönségnek derogál a reünio, odaát nemcsak a vendégek, de a fürdő és környékének elitje ugyszólván kivétel nélkül jelen van a vasárnapesti táncmultságokon s ki is veszi belőlük a maga részét.

Általában azt tapasztaltam, hogy Trencséntepliczen sokkal közvetlenebb az érintkezés vendég és benszülött között, mint nálunk. A beteg természetében rejlik, hogy nem szereti az egyedüllétet, nem szívesen marad egymagában. A bús gondolat, a betegség okozta nyomott kedély nem jó unaloműző. A teplicziek ugylátszik nemcsak jó üzletemberek, de jó pszichológusok is. A „világfürdő” itt is, meg egyekben is sokat tanulhatna a szerény, lekicsinyelt szomszéd-tól.

## HIREK.

**Ferencz Szalvátor főherceg Pöstyénben.** Ferencz Szalvátor főherceg legközelebb négyheti kuratartózkodásra ideérkezik.

**Személyi hírek.** Hosszabb fürdőtartózkodásra legutóbb ideérkeztek: Plater J. Syberg grófné (Berlin), Buddenbrock báróné kísérettel (Kamnitz), Hofmann E. báró (Liégnitz), Schwiter Henry báró (Linz), Eisler Edle von Terramare (Wien), E. von Hofmann (Liégnitz), Sivó Jenő cs. és k. kamarás nejevel (Abony), Mss. E. F. Benedict (San Francisco), Szluha Pál orsz. képviselő (Czecze), L. von Gutovskij földbirtokos (Russy-Voliny), ómoraviczi Ungvár Béla földbirtokos (B. Kossuthfalva), Dybwad P. csász. tanácsos (Leipzig), Andreae Jean igazgató nejevel (Berlin), Borecz Gyuláné kir. tanácsos neje (Lugos), Nilston Axel Wilhelm (Malmö) s még többen.

**A társaságból.** Fényes esküvő lesz holnap, kedden délután 3/42 órakor a vágparti kápolnában. Rhorer Aladár vezeti oltár elé Skublics Márta kisasszonyt, Skublics József nagybirtokos leányát. Az esküvőt a legszűkebb családi körben tartják meg. Tanuk a menyasszony részéről Szalavszky Gyula v. b. t. t., Trencsénmegye főispánja, a vőlegény részéről Rhorer Géza dr. budapesti kir. közjegyző. Az esketést di. er követi a Thermiában, ahonnan a fiatal pár a Semmeringre utazik.

**A polgáriskolát átvette a község.** Lapzártakor arról értesülünk, hogy a községi képviselőtestület ma délután tartott ülésén névszerű szavazással, 42 szavazattal egyhangulag kimondotta, hogy a polgáriskolát szeptember elsejétől a község kezelésébe veszi át.

**A bécsi vendégek** hétfőn délután hagyták el fürdőhelyünket, két pompásan eltöltött nap kellemes emlékeivel. Az orvosok, miután hivatalos penzumukat elvégezték, vagyis sorrajárták a forrásokat, fürdőket, a Munkásotthont, Degré dr. csász. tanácsos és Weisz Ede dr. szanatóriumát, barátságos együttlétre gyűltek össze itteni kollegáikkal. A kirándulók igen kedélyesen töltötték az időt s a legszebb impressziókkal távoztak innen.

**A Kaszinó megnyitása.** A golfklub kaszinója f. hó 20-án szombaton nyílik meg. A kaszinó helyiségeit — melyek tudvalevőleg a Kurszalón volt éttermeiben lesznek — most alakítják át. A bebutorzást a jövő héten kezdik meg.

**Hivatalátadás.** Machovich János főszolgabíró, aki tudvalevőleg nyugalomba vonul, f. hó 22-én adja át hivatalát Czocher Kálmán nyitrai főszolgabírónak, akit a főispán egyelőre helyettesei minőségben küldött. Ugy értesülünk, hogy a helyettesítés nem fog sokáig tartani, amennyiben Czocher Kálmán — aki mint f. főszolgabíró a fürdőhely és a járás legnagyobb megelégedésére itt már huzamosabb ideig működött — a pöstyéni főszolgabírói állásban rövidesen véglegesített fog.

**Esküvő.** Zsurek Nándor tart. m. kir. honvédhadnagy, okl. jegyző f. hó 14-én vasárnap tartja esküvőjét özv. Bakhó Gyuláné urnóval Ujpesten (Király-u. 31. sz. a.) (Minden külön értesítés helyett).

**Vendégforgalom.** Fürdőhelyünket június 7-ig 5009 személy kereste fel, 14-el több, mint tavaly ugyanezen időszakban.

**Megegyezés a kisajátítás ügyében.** A vasút melletti földek kisajátítása ügyében csütörtökön újabb helyszíni tárgyalás volt a község háznál Gáspár dr. törvényszéki bírónak elnöksége alatt. Az érdekeltek az egyik fél kivételével megegyeztek és pedig olyképp, hogy a kisajátított területért a vasút négyzetméterenként 2.45 koronát fizet nekik.

**A vízvezeték és csatornázás ügyében** az alispán az engedélyezési eljárást f. hó 23-ra tűzte ki a község házához. Az eljárás délelőtt 9 órakor kezdődik s azon a helybeli érdekeltségen kívül képviselve lesznek a pozsonyi kulturmérnöki hivatal, a budapesti m. k. földtani intézet, a komáromi kir. folyammérnöki hivatal, a trencsényi m. k. vágszabályozási kirendeltség és a nyitrai m. k. államépítészeti hivatal.

**Halálos baleset.** Jurniczky József lakatosmester pénteken délután a Petőfi-utca 4. sz. ház ereszen javításokat végzett. Hirtelen megtántorodott s egyensúlyát veszítve lezuhant a földre, oly szerencsétlenül, hogy feje egy kölépcső fokához ütődött s koponyatörést szenvedett. Egy óra múlva meghalt. Vasárnap temették nagy részvétel mellett.

**Hivatalvizsgálat.** Machovich János főszolgabíró szombaton vizsgálatot tartott a község háznál. A főszolgabíró — eltekintve néhány ügydarabtól, melyek az adóügyi jegyző betegsége folytán eddig elintézését nem nyerhettek — mindent a legnagyobb rendben talált.

**Az evangélikus hitközség gondnokságától.** Vasárnap f. hó 14-én délelőtt 10 órakor magyar, délután 11 órakor németnyelvű istentisztelet lesz az evangélikus templomban.

**Szerelmi idill a parkban.** A múlt héten az egyik rendőrorjárat éjjeli ellenőrző körútján a park egy félreeső helyén gyanus neszt hallott. Óvatosan közelebb lépett s egy szerelmes párt pillantott meg oly szituációban, amelyről azt szokás mondani, hogy minden kétséget kizár. A rendőr igazoltatta a szerelmes párt s akkor kitűnt, hogy a

hölgy egy igen előkelő körökhöz tartozó fürdővendég. Miután nagyobb botránytól tartott, a „hölgy” nyomban csomagoltatott s még az éjjel elutazott.

**Omladozik a trencsényi vár.** Csák Máté híres vára — amint azt egyik külföldi fürdővendégünk panaszos levelében írja — omladozófélben van. A panasz szerint az illető uriember nagyobb társaságban a napokban fentjárt a várban, amikor egyszerre tíz lépésnyire a társaságtól hatalmas kődarabok váltak le a szikláról s nagy robajjal aláhullottak a városba vezető útra. A panaszt Trencsén városa és a Műemlékek Országos Bizottsága figyelmébe ajánljuk.

**Sporthét Pöstyénben.** A vigalmi bizottság augusztus elejére nagy sporthét megtartását tervezi, lawn-tennis-, repülő-, golf- és galamblovversennyel. Az előkészületek, illetőleg tárgyalások már folyamatban vannak.

**A Parkszanatóriumban** bejáró betegek is nyernek gyógykezelést. Gyógytényezők: svéd gimnasztika (Zander), villámkezelés, hydrotherápia, napfürdők stb. Vezető orvos: Degré Vilmos dr. csász. tanácsos.

**Popper Mór dr. bécsi fogorvos** rendel naponta 8—12-ig és 2—6-ig a Julia-udvarban.

**Fényes multságok** folynak esténként a Royal-alagutban. Galbavy Jancsi pompás muzsikája gondoskodik a kitűnő hangulatról, melyből a közönség ebben a kedélyes helyiségben soha ki nem fogy.

**Néger a moziban.** A Park-mozgó e héten ismét új, változatos műsort hoz. Kedden „Az összeesküvők árulója” című érdekes filmet adják. Ugyanekkor busufellépte a Myra Marzinah plasztikus csoportnak. Szerdán és csütörtökön „A ballarina hőstette” című darab kerül vetítésre. A film, mely egy oceánjáró gőzösön lett felvéve, páratlan szenzációval hat. A szerdai előadás keretében mutatkozik be a kitűnő Rosa and Rosamonde néger ének- és táncoktató. Pénteken és szombaton „Az óriáskigyó gyűrűjében” című dzsungeldrámát adják Szoyer Ilonkával.

Csodák ma már nem léteznek, de mindig vannak dolgok, melyek ámulatba ejtik az embereket. Ilyenek Siklós Gusztáv áruházában a parkban az összes cikkek, melyeknek páratlan olcsósága csaknem csodaszámba megy és mindenkit ámulatba ejt.

# MESÉS SZÓRAKOZÁS

Mesésen szórakozni csakis a Royal-alagutban lehet.  
Elsőrangú éjjeli mulatóhely bor-kényszer nélkül. Minden éjjel Galbavy Jancsi cigányzenekarának hangversenye.

Szabad bemenet. Szabad bemenet.  
**ROYAL ALAGUT**

**Dr. PAJOR SZANATORIUM**  
BUDAPEST, VIII., Szentkirály-utca 14.  
A PÖSTYÉNI ISZAP FÖLERAKATA

GYÓGYGYMNASZTIKA  
ORTHOPÉDIAI GYÓGYINTÉZET  
SZÜLŐ- ÉS NŐBETEG OSZTÁLY

Gesetzlich geschützt.

# PURJODAL

Ein Jod-Sarsaparilla-Präparat, wirkt blutreinigend, den Stoffwechsel befördernd, schmerz- und krampfstillend sowie entzündungswidrig. Leicht verträglich und ohne jede Berührung anzuwenden. Preis einer Flasche K 2.20 per Post 40 h mehr für Packung.



Herbany's

## Aromatische Essenz

Seit 47 Jahren eingeführte und bestens bewährte schmerzstillende Einreibung. Lindert und beseitigt schmerzhaft Zustände in den Gelenken und Muskeln, sowie auch nervöse Schmerzen. Preis einer Flasche K 2.—, per Post 40 h mehr für Packung.

Auf der III. Intern. pharmaz. Ausstellung mit der grossen goldenen Medaille prämiert.  
Alleinige Erzeugung und Hauptversand: **Dr. HELLMANN'S Apotheke „zur Barmherzigkeit“**, Wien, VII/I, Kaiserstrasse 73—75.  
Postversand täglich (Herbany's Nachfolger).

DEPOTS IN DEN MEISTEN APOTHEKEN

### Színház, zene.

**Kevés a dekoráció.** A Parkszínház előadásain hovatovább mindjobban érezhetővé válik a dekorációk hiánya. A készletek már régóta nem felelnek meg a közönség fokozott igényeinek s akárhányszor megtörténik, hogy a szegényes dekoráció agyoncsapja a legkitünőbb darabot. A bajon most még könnyen lehetne segíteni. Mindössze pár száz koronát kellene szánni erre a célra s akkor ismét teljes lesz a dekoráció-készlet, míg később az egész leltárt fel kellene újítani, ami már tetemes költségekkel járna. A fürdőbizottság, mely a közelmúltban, a színház gyökeres átalakításával félreismérhetetlen tanujelét adta a művészet iránti fejlett érzékének és izlésének, bizonyára ezuttal sem fog elzárkózni attól a csekély áldozattól, melyet a díszletek fel-frissítése megkíván.

**Negyvenéves színészi jubileum.** A német színművészet egyik kiváló reprezentánsa Joseph Josephy időzött itt a multhéten több kurában itt tartózkodó barátja látogatására. Josephyt, aki negyven évvel ezelőtt itt kezdte az akkori német színtársulatnál pályafutását, barátjai meleg ünnepségben részesítették.

**Hangversenyakadémia.** Szombton f. hó 13-án a fürdőzenekar Grosskopf Márk személyes vezetése mellett hangversenyakadémiát rendez a Thermia halljában. A hangverseny, melyen a zenekar több új számot fog előadni, este 9 órakor kezdődik.

## A hajótöröttek

Eugen Brioux szenzációs műve

csütörtökön f. hó 11-én  
kerül bemutatásra a

∴ Parkszínházban ∴

### Közgazdaság.

**Uj csatornák.** A Felsődudvágyölgyi Vízitársulat az árterületéhez tartozó Lipótvár-Pöstyén-i vonal mentén Vörösvár és Pöstyén közt új csatornák létesítését határozta el. A munkálatokat július hó elején kezdik meg.

**A nagyszombat-vittenczi vasut** ügyét tárgyalta a minap Nagyszombat város közgyűlése, melyhez Skublics József a tervezett vasut engedményese beadványt intézett a város által jegyzett törzsrésztvényeknek 160000 koronára való felemelése iránt. Skublics a beadványt azzal indokolta, hogy a város külön kitérő építését követeli, ami egymagában 160000 koronába kerül. A közgyűlés hosszabb vita után elhatározta, hogy a jegyzést 150000 koronára felemeli.

### Idegen fürdőkből.

**Karsbadban** a legutóbb kiadott vendégnévsor szerint eddig összesen 18583 beteg használta a kurát. A látogatottságban a tavalyi évhez viszonyítva 292 főnyi visszaesés mutatkozik.

**Meran.** Az idei szezon 40.026 vendéggel zárul, ami tavalyhoz képest 4000 főnyi szaporulatot jelent. A gyógyhely husvéthétfőjén érte el a legnagyobb látogatottságot 8335 személlyel.

**Marienbad.** A Konstantinbad tulajdonosi tárgyalásokat folytatnak egy angol konzorciummal a fürdő eladása végett.

## Üzletjelentés

T. C.

Bátrak vagyunk ezennel b. tudomására hozni, hogy az itteni 20 év óta fennálló építési irodánkat és üzletünket Berta és Kovács építőmesterek Trencsén, cégnek mai napon átadtuk.

Ezen alkalommal a legmélyebb köszönetünket fejezzük ki az irántunk tanúsított szives bizalmáért és jóindulatáért s az alanti körlevélre utalva kérjük: mikép jóindulatát Berta és Kovács építőmester urakkal szemben is fentartani méltóztassék.

Teljes tisztelettel  
Halzl és Kratky

T. C.

Vonatkozással a fenti jelentésre, bátrak vagyunk tisztelettel értesíteni, hogy Halzl és Kratky építőmester cégtől az építési irodát és üzletet mai napon átvettük és azt az alant jelzett cég alatt tovább vezetni fogjuk.

Főtörökvésünk oda irányul, hogy mint képesített építőmesterek szolid és szakszerű működésünk által, magunknak azt a jóindulatot és bizalmat kiérdemeljük, melyben elődeinknek Halzl és Kratky uraknak része volt.

Egyben kérjük, miszerint adandó alkalommal az építési szakmába vágó bármely munkálatok végrehajtásával, tervek és költségvetések készítésével, bennünket megbizni méltóztassék.

Teljes tisztelettel  
Halzl és Kratky  
utódai  
Berta és Kovács  
építőmesterek Pöstyén.

## FOGORVOS

Med. Univ.

Dr. POPPER BÉCSBŐL

Rendel Pöstyénben a  
Julia-udvarban naponta  
d. é. 8-12. és d. u. 2-6.

## Eladó nagybirtok

A Vágölgyében fekvő gyönyörű birtok urilakkal, nagyszerű vadászterülettel, félórányira vasuti állomástól (gyorsvonat) eladó 900000 koronáért. Csak közvetlen vevők küldjék címüket a lap kiadóhivatalába „Nagybirtok” jeligére.

## Gut zu verkaufen

Gut im Waagtal m. Herrnsitz, grossartig. Jagdgebiet, 1/2 Stunde v. Eisenbahnstation (Schnellzug) für 900000 Kronen zu verkaufen. Nur direkte Reflektanten wollen ihre Adresse unter „Gut“ an die Administration des Blattes senden.

## Für neue amerikanische Erfindung

überall Vertreter für „Haus zu Haus-Vertrieb“ gesucht! Familien kaufen 10-40, Hotels, Restaurants 50-500 Satz. Über 100.000 Satz werden täglich in Amerika verkauft. Durch neue Einführungsmethode sind Wert u. Notwendigkeit kostenlos in einer Minute erklärbar. Ungewöhnliche Gelegenheit ein rentables Geschäft ohne Risiko schnell aufzubauen. Muster u. ausführliche Erklärungen frei. Evergrip Abt. A 30. Wien, I., Fleischmarkt 1.

**KÖNIG**  
Natürliches Mineralwasser  
**FACHINGEN**

# PÖSTYENER ZEITUNG.

## NACHRICHTEN

**Erzherzog Franz Salvator** wird sich demnächst zu längerem Kuraufenthalte hier begeben.

**Personalnachrichten.** Zu längerem Kuraufenthalte sind letzthin hier eingetroffen: Gräfin Plater I. Syberg (Berlin), Baronin Buddenbrock s. Begleitung (Kamnitz), Freiherr von Hofmann (Liegnitz), Baron Schwiter (Linz), Eislér Edle von Terramare (Wien), Baron von Hofmann (Liegnitz), Eugen von Sivó k. u. k. Kämmerer s. Gemahlin (Abony), Mss E. F. Benedict (San Francisco), Paul v. Szluha Reichstagsabgeordneter (Czeche), L. von Gutovski Grossgrundbesitzer (Volhynien), Béla Ungár de Omoravicza Grossgrundbesitzer (Kossuthfalva), Rudolf Ehrenreich (Brünn), P. Dybvad kaiserl. Rat (Leipzig), Jean Andraea Direktor s. Gemahlin (Berlin), Axel Wilhelm Nilston (Malmö) u. n. a.

**Aus der Gesellschaft.** Die Trauung des Herrn Aladár von Rhorer mit Fri. Martha von Skublics, Tochter des Grossgrundbesitzers Herrn Josef von Skublics findet morgen, Dienstag nachmittags  $\frac{1}{2}$  Uhr in der im Park gelegenen Kapelle statt. Als Trauzeugen werden fungieren seitens der Braut: Wirkl. Geheimrat und Obergespan Julius von Szalavszky, von seiten des Bräutigams aber der kön. Notar Dr. Géza von Rhorer. Dem Trauakt folgt ein intimes Diner in der Thermia, von wo sich das junge Paar auf den Semmering begiebt.

**Die Wiener Ärzte** verliessen, von den angenehmsten Impressionen erfüllt, Pfingstmontag unseren Kurort. Die Gäste besichtigten die Quellen, die Bäder, das Arbeiterhospital, das Sanatorium des kais. Rates Dr. Degré und das Dr. Eduard Weisz'sche Sanatorium und äusserten sich über das Gesehene in anerkanntester Weise.

**In der Kanalisations- und Wasserleitungsfrage** wurde die Genehmigungsfahrt vom Vizegespan für den 23. d. am Gemeindehause anberaumt.

**Die Bürgerschule** wird laut Beschluss der heute nachmittags abgehaltenen Sitzung der Repräsentanz ab 1. September von der Gemeinde übernommen werden.

**Die Trauung** des k. u. k. Honvédleutnants d. R. und dipl. Notärs Herrn Nándor Zsürek mit Frau Wwe. Gyula Bakhó wird Sonntag den 14. d. in Ujpest (Király utca 31.) stattfinden. (Statt jeder besonderen Anzeige.)

**Kurfrequenz.** In unserem Kurorte wurden bis 7. d. insgesamt 5009 Badegäste kuramtlich gemeldet. Das Plus gegen das Vorjahr beträgt 14 Personen.

**Die Übergabe des Oberstuhlrichteramtes** seitens des scheidenden Oberstuhlrichters Johann v. Machovich an seinen Nachfolger dem bisherigen Nyitraer Oberstuhlrichter Koloman v. Czocher, erfolgt am 22. d.

**Ein tödlicher Unfall** ereilte Freitag nachmittags den Schlossermeister Josef Jurniczky. Er war mit der Reparatur einer Dachrinne beschäftigt, verlor plötzlich das Gleichgewicht und stürzte in die Tiefe. Jurniczky blieb mit zerschmettertem Schädel auf der Erde tot liegen.

**Das Kasino** des Golfklubs wird Samstag den 20. d. eröffnet werden. An der Herrstellung der Lokalitäten, die sich im ehemaligen Kursalon-Restaurant befinden, wird emsig gearbeitet.

**In der Expropriierungsangelegenheit** der Grundstücke entlang des Eisenbahndammes fand vergangene Woche unter Vorsitz des Gerichtshofrichters Dr. Gáspár eine neuere Lokalaugenscheinaufnahme statt. Nach mehrstündigen Verhandlungen wurde zwischen den Interessenten und den Vertretern d. kön. ung. Staatsbahnen eine Einigung erzielt, wonach letztere den Eigentümern eine Entschädigung von K 2.45 pro Quadratmeter bezalt.

**Eine Konzertakademie** der Kurkapelle findet Samstag den 13. d. unter persönlicher Leitung des Musikdirektors Herrn Marko Grosskopf in der Halle der Thermia statt. Das Konzert beginnt präzise 9 Uhr.

**Ein Liebesdill** wurde an einem Abend der vergangenen Woche von einem Polizisten, der seinen Rundgang durch den Park machte, gestört. Bei der Identifizierung stellte es sich heraus, das die „Dame“ ein den besten Ständen angehörender Kurgast war. Da sie einen Skandal befürchtete, liess sie noch denselben Abend ihre Koffer packen und reiste mit dem nächsten Nachtzuge ab.

**Vom Kurator der evangelischen Kirchengemeinde.** Sonntag den 14. d. findet in der evangelischen Kirche vormittags 10 Uhr ein Gottesdienst in ungarischer, um 11 Uhr ein solcher in deutscher Sprache statt. Das Kuratorium.

**Eine Sportwoche** wird das Vergnügungskomiteé Anfang August veranstalten. Es sollen unter anderen ein Lawn-Tennis- und Golfturnier, ferner eine Flug- und Taubenschuss-Konkurrenz stattfinden.

**Aus dem Publikum.** Wir erhielten folgende Zuschrift: „Ein Kurgast schreibt diese Zeilen zur ernststen Warnung für die Besucher der alten Burgruine in Trencsén. Als wir gestern die Ruine besuchten, stürzten bei unserem Abstieg ungefähr zehn Schritte von uns entfernt, gewaltige Steine von der Höhe der Burg auf den zur Stadt führen-

den Weg. Ich kann nur feststellen, dass wir wie durch ein Wunder der Gefahr entronnen sind. Die Grösse der Steine und die Wucht des Fallens hätten mit Leichtigkeit ein Menschenleben vernichten können.“

**Zwischen Vörösvár und Pöstyén** werden neue Dudvágkanäle gelegt. Die Inangriffnahme der Arbeiten erfolgt anfangs Juli.

**Das Parksanatorium** des kais. Rates Dr. Degré ist auch externen Patienten zugänglich. Im Sanatorium stehen folgende Heilfaktoren zur Verfügung: Schwedische Heilgymnastik (Zander), Hydro- u. Elektrotherapie und Sonnenkuren.

**Zahnarzt Dr. Popper** aus Wien, ordiniert täglich v. 8—12 u. v. 2—6 Uhr im Julienhof.

**Neger im Kino.** Das dieswöchentliche Programm des Park-Kino bringt abermals eine Fülle sensationeller Films und prächtiger Varieténummern, in nächstehender Reihenfolge: Dienstag „Der Verräter“, sowie Abschiedsproduktion der beliebten plastischen Truppe Myra and Marzinah. Mittwoch und Donnerstag; „Die Heldentat der Ballerine“, sensationeller Oceanfilm. Im Rahmen der Mittwochvorstellung Auftreten des Neger Tanz- und Gesangsduetts Rosa and Rosamonde. Freitag und Samstag „Im Ringe der Riesenschlange“ Dschungeldrama mit *Ilonka Szoyer*.

**Eine Sehenswürdigkeit** ist das nach neuest. System trockengelegte, mit neuen Ventilatoren versehene Nachtlokal „Royal-Tunnel“. In dem urgemüthlichen Lokal hält allabendlich die berühmte Zigeunerkapelle Galbavy Konzerte.

Wunder gibt es heut nicht mehr, doch sieht man Dinge, die die Menschheit in Staunen versetzen. Hieher gehören sämtliche im Waarenhause Siklós (Park) befindlichen Artikel, deren unvergleichliche Billigkeit allgemeine Verwunderung hervorruft.

## ZAHNARZT

Med. Univ.

DR. POPPER aus Wien.

Ordiniert in Pöstyén  
Julienhof vorm. von  
8—12. nachm. v. 2—6.

## Ifj. Dóbiás Márton

△ szobafestő, diszfestő és mázolómaster △

Főüzlet: Pöstyén

FIÓKÜZLETEK: ÉRSEKUVÁR ÉS VÁGUJHELY.

Ujjonnan berendezett műhely, legdivatosabb minták.  
Olcsó árak.

Zimmermaler, Dekorationsmaler, Anstreicher

Centrale: Pöstyén

FILIALEN: ÉRSEKUVÁR UND VÁGUJHELY.

Neu eingerichtete Werkstätte. Modernste Vorlagen.  
Zivile Preise.

## Theater

**Festvorstellung.** Anlässlich des Ausfluges der Wiener Ärzte fand Pfingstsonntag zu Ehren der Gäste eine Festvorstellung statt. Zur Aufführung gelangte Arthur Schnitzler's in Oesterreich von der Zensur verbotenes Werk „Professor Bernhardt“. Stück und Darstellung fanden vor dem ausverkauften Hause einen Beifall, wie wir ihn in Pöstyén selten gesehen. Direktor Josef Richter in der Titelrolle, wurde wiederholt auf offener Scene stürmisch akklamiert. Auch die Herren Weninger, Regisseur Preiss, Golda, Holger und Lichtenberg fanden ungeteilten Beifall. Das Stück wurde gestern auf allgemeines Verlangen mit dem gleich grossartigen Erfolge gegeben.

**Der Herr Minister.** Andreas Nagy's, dieses espritvollen jungungarischen Autors ausgezeichnete, auf das bestehende politische Regime gemünzte Komödie, die Freitag hier zum erstenmale gegeben wurde, fand auch in den Reihen unseres Publikums, das sich diesmal aus den distinguiertesten Kreisen der Badegäste rekrutierte, ungeteilten Beifall. Verbürgt das Stück schon an und für sich einen Erfolg, so wurde derselbe dank der im ganzen grossen tadellosen Interpretierung dermassen gesteigert, dass das Interesse des Publikums selbst bei den seichten Stellen der Tendenzkomödie nicht erschlaffte. In der Titelrolle, die — es ist jammerschade — gewissenmassen bloss eine Episodrolle ist, erzielte Herr Fabro mit seinem eleganten, wirklich künstlerisch diskretem Spiel einen geradezu durchschlagenden Erfolg. Nicht ganz kann dies von Herrn Holger (Benke) behauptet werden. Sein Postbeamte war stellenweise ein Exaltado, wie sich ihn der Autor sicherlich nicht gedacht hat. Nichtsdestoweniger war auch diese Darbietung — wo sie nicht ins allzubizarre überging — sehr gut, ja zu Beginn des zweiten Aktes, im Dialog mit dem Amtschef (Herr Preiss) ausgezeichnet. Seine Partnerin Fräulein Selbing (Frau Benke) bemühte sich ihr Bestes ins Treffen zu führen. Ihre elegante Erscheinung, die hübsche Figur halfen der jungen Künstlerin über manche Klippen hinweg. Herr Weninger (Grünfeld) war diesmal nicht ganz in seinem Element. Der Jargon scheint ihm nicht besonders bekömmlich. Und dann, der Typus des Budapesters selbstmademan ist lange nicht mehr jener stark prononcierte Herr, den er auf die Bühne brachte. Herr Twerdy ist auch sicherlich noch keinem Budapest Reporter begegnet. Hingegen war Herr Lichtenberg (Dr. Wagner) tadellos. Grossartig gefiel Fräulein Neufeld. Ihre Gräfin war elegant, fein, discret, mit einem Worte künstlerisch. Fräulein Lóri (Linka) war scheinbar nicht ganz disponiert.

**Anny Mann.** Eine vielverheissende Anfängerin Fräulein Anny Mann, die erst vor Kurzem die Theaterschule verliess, debütierte Donnerstag in der Ascher'schen Operette „Hoheit tanzt Walzer“. Sie erzielte als Prinzessin Marie einen bemerkenswerten Erfolg.

**Die Schiffbrüchigen.** Eugen Brieux' vielumstrittenes Werk „Die Schiffbrüchigen“ gelangt nun auch auf der Bühne des Kurtheaters zur Aufführung. Das sensationelle Stück des hervorragenden französischen Autors ist für Donnerstag den 11. d. angesetzt und wird der Aufführung allenthalben mit spannendem Interesse entgegengesehen. Das Werk löst überall die nachhaltigste

Wirkung aus und wird stets vor ausverkauften Häusern gegeben. Wir empfehlen den Besuch dieser äusserst lehrreichen Vorstellung Jung und Alt, ohne Unterschied des Geschlechtes, insbesondere sollten Eltern, die ihre erwachsenen Kinder sexuell aufgeklärt wissen wollen, nicht verabsäumen, diesen die Besichtigung des Stückes nahezu legen. — Wie uns die Theaterkanzlei mitteilt, haben Jugendliche unter 16 Jahren zu dieser Vorstellung keinen Zutritt.

**Sein vierzigjähriges Schauspielerjubiläum** feierte vergangene Woche hier der bekannte Berliner Künstler Josef Josephy. Er hat seine Laufbahn vor 40 Jahren am hiesigen Kurtheater begonnen.

**Spielplan.** Dienstag, in neuer kostümlicher Ausstattung „Miss Dudelsack“, Mittwoch „Die spanische Fliege“, Donnerstag zum erstenmale „Die Schiffbrüchigen“, Freitag „777:10“, Samstag „Die ideale Gattin“, Sonntag zum erstenmale „Ein Tag im Paradies.“

## HALAK

A hajóhid mellett levő elárusítóhelyen élő halak kaphatók.

## A fürdőzenekar nyilvános hangversenyeinek műsora

Programm der von der Kurkapelle veranstalteten öffentl. Konzerte

Karmester GROSSKOPF MARCO Dirigent

### Kedd VI. 9. Dienstag

Délelőtt — Vormittag

Tribut v. Zamora  
Loin du bal  
Tannhäuser  
Mignon  
Hárfa-trió Harzen-Trio  
Arlésienne-Suite

Gounod  
Gillet  
Wagner  
Thomas  
Bläser  
Bizet

Délután — Nachmittag

General Boulanger  
Tortajada  
Martha  
Waffenschmied  
Lisonja  
Dervisek kara — Chor der Derwische  
Der arme Jonathan  
Berliner Luft

Desormes  
Morena  
Flotow  
Lortzing  
Amandola  
Sebek  
Miltöcker  
Linke

### Szerda VI. 10. Mittwoch

Délelőtt — Vormittag

Die Glocken von Prag  
Lagunen  
Rienzi  
Traviata  
Extase  
Bajazzo

Fucik  
Strauss  
Wagner  
Verdi  
Renan  
Leoncavallo

Délután — Nachmittag

Unter der Siegesflagge  
Polenblut  
Carmen  
Cseh népdalok — Böhm. Nationallieder  
Aus dem Dollarlande  
A dollárok hazájából  
Ocskay brigádéros  
Magyar népdalok — Ung Nationallieder  
Glück im Spiel

Prichistal  
Nedbal  
Bizet  
Povolny  
Povolny  
Fricsay  
Neubal  
Nedbal

### Csütörtök VI. 11. Donnerstag

Délelőtt — Vormittag

Königin von Saba  
Rhapsodie hongroise II.  
Hebriden  
Carmen  
Adagio az V. Symphoniából  
Adagio aus der V. Symphonie  
Szláv táncok — Slavische Tänze

Goldmark  
Liszt  
Mendelssohn  
Bizet  
Beethoven  
Dworak

## KÖSTLICH AMUSIREN

können Sie sich nur im Royal-Tunnel.  
Hervorragendstes Nachtlokal.  
Nach neuestem System  
trockengelegt, m.  
neuen Ventilatoren versehen.  
Ausgezeichnete Zigeunermusik. Kein Weinzwang.  
Die ganze Nacht offen. Entrée frei.

## ROYAL TUNNEL

Délután — Nachmittag

Fejérvári induló — Fejérvári Marsch Müller  
Puppenfee Bayer  
Francia vigjáték-nyitány Stix  
Französische Lustspiel-Ouverture  
Der Opernfreund Schreiner  
Konzert G-Moll (Köthen) Bruch  
In der Windmühle Mann  
Reise durch Europa Conrad  
Die Wachtparade Eilenberg

### Péntek VI. 12. Freitag

Délelőtt — Vormittag

Faust Gounod  
Dornröschen Tschalkowsky  
Largo Händel  
Nordstern Meyerbeer  
11-Moll Symphonie, I. Schubert  
Sanza de Lara

Délután — Nachmittag

Bienenhaus Schneider  
Coletta Suppé  
Pázmány lovag — Ritter Pazman Strauss  
Lohengrin Wagner  
Mazurka Krakowiak Moszkowsky  
La Tzigane dansante Merkle  
Wiener Leben Komzak  
Nechledil Lehár

### Szombat VI. 13. Samstag

Délelőtt — Vormittag

Peer Gynt, Suite I. Grieg  
Réverie Vieuxtemps  
Mignon Thomas  
Cavalleria Rusticana Mascagni  
Ballet Egyptien Laigini  
Evangelimann Kienzl

Délután — Nachmittag

Boccaccio Suppé  
Nilfluthen — Walzer J. Strauss  
Romantikus nyitány Kéler  
Romantische Ouverture  
Geisha Jones  
Madama Butterfly Puccini  
Geburtsstündchen Linke  
Neue Wiener Volksmusik Komzak  
Austria — Marsch Kral

## Siklós Gusztáv, Pöstyén-Park

uri- és női divatáruháza

héten olcsó elárusítást rendez. Amerikai eipők nagy választékban. Gummi köpenyek. cNap- és esőernyők. Háziipari kézimunkák.

Herren- u. Damenmodewarenhaus

Diese Woche billiger Verkauf. Amerikan. Schuhe i. grosser Auswahl. Gummimäntel. Regen- u. Sonnenschirme. Hausindustrie-Handarbeiten.

# PARKSÄNATORIUM :: PÖSTYÉN

FERENCZ-JÓZSEF-ÚT 7. (TÜKÖRY-PALOTA)

Vezető orvos: DEGRÉ VILMOS dr. csász. tanácsos

Chefarzt: Kaiserlicher Rat Dr. WILHELM DEGRÉ.

Ujjonnan megnyitva. Egész éven át nyitva.

Elsőrangú, előkelő intézet. Csendes fekvés. Parkra nyíló front. Modern hygienikus comfort. Elegáns elfogadótermek és appartement-ek. Vizgyógyintézet. Thermalfürdők. Iszap- és egyéb kurák. Massage. Villany-: gyógy mód. Lahmann-féle regime. :-:

## NAPKURÁK

Leysini szisztema szerint.

Gyermekek kíséret nélkül, irgalmas nővérek ápolása alatt állanak. :-: Prospektust ingyen küld az intézet igazgatósága.

Neu eröffnet.

Das ganze Jahr offen.

Vornehmste Anstalt allerersten Ranges. Ruhige, sonnige Lage fast inmitten des herrlichen Kurparkes. Modernster sanitärer Comfort, mit elegantesten Empfangsräumen und Appartements. Neu errichtete hydrotherapeutische Abteilung. Thermalbäder, Schlamm, und auch sonstige einschlägige Kuren werden in der Anstalt selbst verabfolgt. Massage u. Elektrische Behandlung. :-: Lahmann'sches Regime. :-:

## Sonnenkuren System Leysin

Kinder ohne Begleitung stehen unter Obhut und Pflege barmherziger Schwestern. Prospekte gratis d. die Direktion d. Anstalt.

## GUT u. BILLIG SPEISEN SIE

in den Restaurants

## Kurhotel und Grüner Baum

Exquisite Küche. :-: Ff. Getränke. Bürgerliche Preise

## KALK

BESTER QUALITÄT

liefern

RICHARD RITTER VON PFEIFER'SCHE  
KALKWERKE, ÖLVED-ROZSONYMITTA  
(Trencsénmegye)

## Institut de Beauté

ausgestattet mit allen modernen Behelfen. Vibrations-, Elektrische und Manuelle-Massage. Haarentfernung. Elektrolyse. Bestrahlungen. Beste Präparate zur Pflege und Erhaltung des Teins sind lagernd.

Frau Dr. Alois Schwarz  
Pöstyén, Franz-Josefstrasse 27.

## Miederhaus „PALERMA“

WIEN

PÖSTYÉN

BERLIN

1. Rauensteingasse 1. I.

Park

Lützowstrasse 30. I.

Fűzők legelőkelőbb genreben mérték után. Kész divatos fűzők 7 koronától. Görög kebeltartó. Szenzaciós újdonság!

Mieder vornehmsten Genres nach Mass. Courante, moderne Corsets von K 7.— aufw. Griechischer Bustenhalter. Sensat. Neuheit!

## Emléktárgyak A n d e n k e n

Nippes, bronzok, játékaruk, bőr- és díszműaruk

Nippes, Bronzen, Spielwaren u. Leder-Balancerieartikel

LAMPL J. PÖSTYÉN PARK

## Moderne Möbel

in einfacher sowie in feinsten Ausführung, in allen Holzarten, gewissenhaft gearbeitet, werden zu billigen Preisen angefertigt.

Josef Antal  
Tischlermeister  
Pöstyén, Erzsébet-ut 77.

## METROPOLE

Pöstyénben kizárólag csak a Metropole-szálló Pilzner sörcsarnokában lesz a híres pilzner „Urquelle“ a világ legelső söre, valamint „Müncheni“ és „Királysör“ csapolva. Kitűnő uradalmi fájborok. Híres konyha. Szobák 3 kor. tól, penzióval 7 kor.-tól.

1 korsó pilzner Urquelle 36 f. 1 pohár 24 f.

Metropole-ebéd (4 fogás) K 1.50

In Pöstyén wird ausschliesslich nur in der „Pilsner Bierhalle“ des Hotel Metropole das weltberühmte ärztlich empfohlene „Pilsner Urquelle“ sowie „Müncheni“ u. „Königsbier“ geführt. Echte herrschaftliche Weine. Erstklassige, schmackhafte Küche. Bürgerliche Preise. Pension m. Zimmer v. K 7 auf.

1 Krügel Pilsner Urquelle 36, 1 Glas 24 H.

Metropole Mittagessen (4 Gänge) K 1.50

## Metallum

Dróflámpa-  
eltörhefelen

Raktár  
Lager

## BÜCHLER SAMU

üveg- és porcellánkereskedése FERENCZ JÓZSEF-UT 52.  
Glas und Porcellanhandlung Metallum-lámpák 1 koronától feljebb.  
Nagyobb szükségletnél előnyárak — Metallum Lampen von K 1.— aufw. Bei grösserem Bedarf Specialofferte.

**Jól és olcsón  
étkezik**

**a Fürdőszálló  
és a Zöldfaszálló**

éttermeiben. Kitűnő konyha. Első-  
rangú italok. Mérsékelt polg. árak.

**HERRNE MODESALON  
TAYLOR NOVOTNY A.**

ELISABETSTRASSE. EISLERHOF

▲ ▲ ▲

Grosse Auswahl in in- u.  
ausländischen Stoffen. :-:  
Tadellose Passform  
(Schnitt der Höheren Fort-  
bildungsschule d. Kleider-  
macher Wiens. Mässige  
Preise. Mod. Ausführung.

Grösster Treffer  
eventuell  
Eine Million  
Mark.

**Glücks-  
Anzeige.**

Die Gewinne  
garantirt  
der Staat.

Einladung zur Beteiligung an den  
**Gewinn-Chancen**  
der vom Staate Hamburg garantirten grossen Geld-  
Lotterie, in welcher

**13 Millionen 731,000 Mark**  
sicher gewonnen werden müssen.

Gemäss neuerlichen Beschlusses einer hohen Regierung  
ist diese Lotterie durch Kapitalvergrösserung erheblich  
verbessert worden, indem durchschnittlich fast alle Gewinne  
eine Erhöhung von etwa 40 Prozent ihres bisherigen Wertes  
erfahren haben, sodass keine Lotterie der Welt derart  
glänzende Chancen bietet.

Der grösste Gewinn im glücklichsten Falle bisher

**Mark 600,000**

ist nunmehr auf

**= Eine Million Mark =**

erhöht worden. Die ferneren Höchstgewinne können even-  
tuell betragen:

Mark 1,000,000	
Mark 900,	Mark 305,
" 890,	" 303,
" 880,	" 302,
" 870,	" 301,
" 860,	" 300,
" 850,	" 200,
" 840,	" 100,
" 830,	" 90,
" 820,	" 80,
" 810,	" 70,

Ausserdem kommen viele Treffer à Mark 60,000, 50,000,  
40,000, 30,000, 20,000, 10,000 u. s. w. zur Auslosung.

Im Ganzen besteht die Lotterie aus 100,000 Losen,  
von welchen 55,020 Nummern also mehr als die  
Hälfte — im Laufe von 7 Ziehungen successive gezogen  
werden müssen.

Der amtliche Preis der Lose 1. Ziehung beträgt für ein

Ganzes Loos  
M. 10 (Kr. 12)

Halbes Loos  
M. 5 (Kr. 6)

Viertel Loos  
M. 2.50 (Kr. 3)

Den amtlichen mit Staatswappen versehenen Verlo-  
sungsplan, aus welchem die Einlagen für die folgenden  
Ziehungen sowie das genaue Gewinnverzeichnis ersichtlich,  
versende ich auf Wunsch im Voraus gratis und franko.

Jeder Teilnehmer erhält die amtliche Ziehungsliste  
prompt nach stattgehabter Ziehung.

Die Gewinne werden unter Garantie des Staates prompt  
ausgezahlt. Aufträge erbitte sogleich, spätestens bis zum

**18. Juni**

**Samuel Heckscher senr.,** Bankgeschäft in  
HAMBURG (Nr. 1062)

Hier abtrennen.

Bestellbrief an Herrn **Samuel Heckscher senr.**  
Bankgeschäft, Hamburg (Nr. 1062).

Senden Sie mir.....  
ganzes Loos à M. 10. — = Kr. 12.—  
halbes " " " 5.— = " 6.—  
viertel " " " 2.50 = " 3.—

Adresse .....

Den Betrag empfangen Sie einliegend  
per Postanweisung  
wollen Sie durch Nachnahme erheben

Nicht Zu-  
treffendes  
zu durch-  
streichen.

**ENTESÁRUK**

**CSIMO REZSŐ, PÖSTYÉN**

Erzsébet-ut 17. szám

Legfinomabb sódar- és kolbászkülön-  
legességek. I-a felvágottak. Naponta  
friss hús-, szalonna- és zsirárúk.  
Legújabb rendszerű hűtőkészülékek.  
Szigoruan higienikus gyártás. :-:

**Krankenfahrstühle**

für Strassen und Zimmergebrauch

verstellbare  
Keilkissen,  
Bettische,

Tragstühle u. Bidets

Sämtliche Artikel zur

Krankenpflege garant.

beste Erzeugnisse lie-

fert zu billigsten Prei-

sen die Fabrik medi-

zinisch-hygienischer

Krankenmöbel



**KELETI J., BUDAPEST,**

IV., Koronaherceg-utca 17. szám.

Illustrierte Preislisten gratis und franco.

**FA**

nagyobb mennyiségű

**VÁGOTT DIÓFA**

deszka és forszni eladó. Bővebbet

Vavrovits Kelemen Pöstyén

**HOLZ**

Ein grösserer Posten

GESCHNITTENES NUSSHOLZ

Bretter und Pfosten zu verkaufen.

Näheres

**KLEMENT VAVROVITS, PÖSTYÉN.**

Aranyérem Bécs 1912.

**Ideggyenge férfiak**

**EVATON-TABLETTÁK**

pótolják a gyengült erőket.  
Kérje az orvosi vélemények gyűjtemé-  
nyét. Próbadoz K 4.20, fél doboz K 10.—, egész  
doboz K 18.— utánvét vagy a pénz előzetes bekül-  
dése mellett szétküldi

**St. MARKUS-APOTHEKE**

gyógyszerkülönlegességi áruk gyára, Wien, III.,  
Hauptstrasse 130. Kapható minden gyógytárban.  
Lerakatok Budapesten: Török József, VI. Király-  
u. 12, Hunnia-gyógytár, VII. Erzsébet-körút 56 és  
Meth József Szt. József gyógytárában,  
Pöstyén.

Goldene Medaille Wien 1912.

**Nervenschwache Männer**

**EVATON-TABLETTEN**

fördern d. Wiederkehr d. geschwächten Kräfte  
Verlangen Sie die ärztliche Gutachtensammlung.  
Probe K 4.20, halber Karton K 10.—, ganzer Kar-  
ton 18.— gegen Nachnahme oder Voreinsendung  
des Betrages durch die

**St. MARKUS-APOTHEKE**

Fabrik pharm. Späzialpräparate Wien, III., Haupt-  
str. 130. Zu haben in allen Apotheken g. V. De-  
pots in Budapest bei: Török József, VI. Király-  
u. 12, Hunnia-gyógyszertár, VII. Erzsébet-körút 56;  
Apotheke z. Heil. Josef (Josef Meth)  
Pöstyén.

**Steinitz D. ékszerész**

Fürdőszálló Pöstyén parkbejárat

Gégtulajdonos **STEINITZ FRIGYES, WIEN I.**

Härntnerstrasse 20. (Hotel Erz. Karl)

:: Olcsó fürdőajándékok ::

**Juwelier D. Steinitz**

Kurhotel Pöstyén Parkeingang

Inhaber **FRITZ STEINITZ, WIEN I.**

Härntnerstrasse 20. (Hotel Erz. Karl)

:: Billige Badegeschenke ::

**MASSEUR**

kitűnően képesítve. — Vorzüglich ausgebildet

**ALI GEMIL, PÖSTYÉN**  
Petőfi-utca 16.

**UHEREK ELMÁR**

**SZÉN :: NAGYRAKTÁR  
KOHLEN EN GROS LAGER**

**PÖSTYÉN**

TELEFON 6.

KIRÁLYSOR 4. SZÁM.

I. rendű porosz szén, kocka vagy dió ..... K 3.30

I-a preuss. Kohle, Würfel oder Nuss ..... K 3.30

II. rendű porosz szén, kocka vagy dió ..... K 3.—

II-a preuss. Kohle, Würfel oder Nuss ..... K 3.—

Házhoz szállítva. :-: Frei ins Haus gestellt.

